



2022年10月4日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波



## 可爱的小动物

喜欢小动物似乎是每一个孩子的天性。通过与动物之间的玩耍和陪伴,孩子们不仅获得最为单纯的快乐,了解了不同动物的习性和特点,还学会照顾他人,尊重生命。

### 小狗毛毛

海曙区古林镇中心小学401班  
杨诗涵(证号 2215415)  
指导老师 杨碧艳

我喜欢的动物有许多,最喜欢的是一只可爱的小狗,它的名字叫毛毛。

毛毛有一身棕褐色加黑色的毛,一双耳朵竖起来,眉毛又黑又短,看上去很搞笑。眉毛下面长着一双黑色的眼睛,很像两颗黑珍珠。

毛毛非常喜欢玩扔树枝。每当我把一根树枝扔过去,它都会马上跑过去,咬起树枝放在我面前。我又扔过去,没一会儿,树枝又出现在了我的面前。

毛毛的叫声非常响亮。每当我们不在家的时候,它一看到陌生人,就都会汪汪汪叫上几声,还追着他不肯放。

毛毛非常贪吃。每次给它喂食的时候,它都是第一时间跑过来,咬着狗粮袋不肯放,好像在说:“主人,我饿了,快给我饭吃吧!”别看它个头小,饭量可不小。如果让它挨饿,它就会把家里搞得乱糟糟的,害得妈妈要花一个中午的时间来打扫卫生。

这就是我家的毛毛,它让我们生活变得多姿多彩。我知道狗是有灵性的,是人类最忠实的朋友,所以我们一定要爱护它。

### “黑风暴”

北仑区岷山学校507班  
胡思湛(证号 2217789)  
指导老师 茹维琼

我们家的“黑风暴”可是我的宠儿。它是我看着从蛋里孵出来,然后一点儿一点儿喂大的。

它的眼睛小小的,跟黑豆差不多大,却很很有神。黑不溜秋的眼珠子滴溜溜地转个不停,好像在动什么歪脑筋。记得有一次,我看见它浮在水面上,一动不动,碰碰它也没反应。我急出了一身冷汗,大喊:“妈妈,小乌龟这是怎么了?”妈妈看了看说:“是不是要换水啦?”我赶紧小心翼翼地把它捧出来,放进一个干净的盆里。刚一松手,它就努力地向盆外爬去。“好小子,想诈死越狱。”我一把抓起它的尾巴,故作凶恶地说道,“看你还敢不敢再调皮!”

“黑风暴”吃食的样子可爱极了。它很喜欢吃小虾米,可经常因为追不到小虾米而急得团团转。于是它又想出了一些鬼点子。有一次,它闭着眼睛趴在水草丛中,无论小虾们在它身旁怎么游来游去,它都懒得动弹。小虾米就放松了警惕,尽情地玩闹起来。突然,“黑风暴”睁开了它的两颗“小黑豆”,趁其不备,一口咬住了小虾,得意洋洋地享受起了美食。

在天晴的时候,“黑风暴”经常趴在假山上晒太阳,一晒就是好几个小时。这惬意的样子真是太让人羡慕了。



### 雄鹰展翅

镇海区艺术实验小学305班  
严梓欣(证号 2219331)  
指导老师 周黎

### 可爱的大熊猫

★“顶着黑眼圈,浑身胖嘟嘟。以前好吃肉,现在爱吃竹。”小朋友们,你们猜出来这是什么动物了吗?对了,这就是人见人爱、大名鼎鼎的大熊猫。

熊猫的外形十分可爱,远远望去就像一个圆滚滚的大肉球。走近一看,只见大熊猫身穿黑白相间的大毛衣,肚子圆得就像一个大皮球。最有趣的就是大熊猫的那副“墨镜”了,又黑又大。

别看它外表可爱,那牙齿可锋利了,人称“食铁兽”,是一个不折不扣的贪吃鬼。只见它先用嘴撕开竹子的外皮,再左右两边不停地吃,三两下就吃完了一根竹子,随后便满意地摸了下肚子,躺在地上睡着了。

大熊猫是我国的国宝,我们一定要守护好它们。

海曙区集士港镇中心小学401班  
苏正阳(证号 2214357)  
指导老师 翁喜波

★“叫猫不是猫,眼被黑圈包,竹叶是粮食,珍贵又稀少”,打一动物,你们猜出来了吗?没错,它就是我们都喜欢的大熊猫。

大熊猫十分可爱。它胖乎乎的脸上有一双炯炯有神的眼睛,两个大得夸张的“黑眼圈”像是一副炫酷的墨镜。除了眼睛、耳朵、四肢是黑色的,其他部位都是白色的,真是“黑白分明”。

有一次,妈妈带我到动物园看熊猫。我看见一只熊猫正在草地上打滚,像一个大皮球,那样子真是有趣极了!另一只大熊猫正躺在房子里呼呼大睡,白白的肚子朝天,可爱极了。我想叫醒大熊猫,于是大声喊:“大熊猫,别睡觉,你看我给你带什么好吃的来了。”大熊猫好像听懂了我的话,迷迷糊糊地揉揉眼睛,拍拍肚子懒散地爬起来,慢悠悠地朝我走过来。我兴奋得一蹦三尺高。我把手里捧着一堆竹子小心翼翼地交到饲养员的手里。熊猫迫不及待地从这个堆竹子里挑出最嫩最新鲜的一根,津津有味地吃了起来。

大熊猫憨厚可爱,深受全世界人民的喜爱。

慈溪市实验小学白云校区402班  
李灵榕(证号 2209275)  
指导老师 杨丹

### 我们家的新成员

海曙区鄞江镇中心小学601班  
王禹潼(证号 2216212)  
指导老师 叶赞妃

今天,我们家来了一位新成员——小猫咪。橙黄色的身体,黄白色的肚子,三角形的耳朵,晶莹的眼睛,粉色的脚掌,月牙形的爪子,让我想到了一本书中叫吾皇的猫,于是我便也给它取名为“吴黄”。

吴黄十分顽皮。它看见软软的沙发,便后腿一蹬跳了上去,在上面为我们展示猫步。没过多久,又跳了下来,在家里乱跑,这看看,那碰碰。它喜欢我的柜子,经常用两只有力的前爪伸进门缝,试图打开柜子,可凭它那小小的身板怎能打开。随后它又看上了垃圾桶,迅速地跳了过去,谁知竟“扑通”一声掉了进去……

吴黄让我们头疼又让我们喜欢,真是只精巧可爱的小猫呀!

### 我们家的小鸚鵡

海曙区高桥镇中心小学510班  
崔友康(证号 2214931)  
指导老师 姚萍

我们家两只可爱的小鸚鵡,其中一只我称之为“鸚皇帝”,这是一只调皮又有一点高傲的鸚鵡。

这只鸚鵡刚到我家时,整天大吼大叫。经过几天的喂食,它便熟悉环境,不再像从前那样大叫,最多吃饭时稍大声催促一下。每天早晨,它会用清脆悦耳的声音把我们叫醒,比那公鸡的叫声声好听了。

它很霸道,爱欺负同伴。当同伴站在秋千上玩耍时,它会一下子把同伴撞下秋千。我看了便指责它,它却一歪脑袋,背对着我,大声地唱起歌来,像一位不听老师教悔的学生。

它很讨厌客人。客人一进家门,它就冲着客人唧唧大叫。当客人经过鸟笼时,“鸚皇帝”就竖起全身羽毛,做出搏斗的姿势,眼睛瞪得大大的,似乎在警告客人:“你再敢越雷池一步,小心我跟你没完!”等客人走远了,它便梳理起自己的羽毛来,一副胜利的姿势。

它的“皇帝”气概还表现在吃饭时。有一次,我盛了一碗小麦。它爪子一蹬,把碗打翻,并唧唧地叫着,似乎在责备我说:“怎么只有小麦?这不好吃,快给朕换个好吃的!”我有点儿生气,不给它换。它叫得更凶了。看它那横着脖子、瞪着眼睛、歪着脑袋的架势,我哭笑不得,只好给它换小米。

我们家的这只“鸚皇帝”活泼可爱,高傲霸道,给我的生活带来了欢乐。

### 我家的小乌龟

★我家的鱼缸里有两只巴西龟,它们经常一上一下叠罗汉,趴在台子上休息。

这两只巴西龟是去年爸爸买金鱼时,店家送的。他把乌龟和小金鱼养在一起。起初,它们生活得很和谐,乌龟看到小金鱼游过来,还懂得“礼让”。渐渐地,乌龟的胆子变大了,不仅不给金鱼让道,还抢金鱼的食物。到后来,乌龟开始追咬小金鱼。它们会躲在角落伺机而动,等金鱼游到它们面前时,便伸长脖子,张大嘴巴,一口咬掉金鱼的尾巴。当金鱼失去尾巴变得摇摇晃晃时,两只乌龟开始疯狂地追着金鱼咬。

现在鱼缸里已经没有金鱼了,只剩两只乌龟在水里悠闲地游着。只要爸爸拿着饲料靠近鱼缸,它俩就会快速地游过来,拼命地伸长脖子,把头探出水面。它们瞄准食物,伸长脖子,一口一粒吞进肚。没一会儿,漂浮在水面的饲料被吃得一干二净。

你可别以为乌龟是行动缓慢的动物,它们可灵活得很呢。自从它们来到我家后,不知“越狱”了多少次。可不管它们怎么努力地逃走,每次都会被妈妈从家里的不同角落“缉拿归案”。

在爸爸的精心照顾下,乌龟们越长越大,现在已经有杯口那么大了。

宁波市实验学校504班  
宋嘉琦(证号 2214696)  
指导老师 孙琳琳

★妈妈有许多次养死乌龟的经历,爸爸称她为“龟仙人”。妈妈为了证明自己的养龟实力,一口气买了七颗乌龟蛋,成功孵化出了五只中华草龟,两只巴西龟。除了老三因为先天的缺陷,没能抵抗住冬天的寒冷,死了,其余六只可爱的小乌龟在妈妈的悉心照料下,茁壮成长。

乌龟很懒,大部分时间都把自己缩在海螺壳里或是石头下面。有一次,我把它们围在我的书本墙里面。乌龟们躲到书本的角落,乍一看,还以为这个画面定格了呢。

乌龟唯有在吃饭的时候,才让你觉得它们是活着的。它们爱吃鱼干、虾皮、面包虫……把食物放在水里,它们就立刻伸长脖子,咬一口,再咬一口,三两下就吞了下去。巴西龟有时候为了追逐一个虾皮,能踩着同伴的背,“翻山越岭”,锲而不舍。

原本我不是很喜欢乌龟,它们不会叫,不会来舔我的手,不会到我的手里来叨食物,理也不理我,让我感到自己的热情没有回应。有一天,我拿着虾皮正要喂食,一只巴西龟扑棱扑棱地爬了过来,朝虾皮伸长了脖子。我试着往它的嘴巴边凑了凑,它一口把虾皮咬进嘴巴。天哪,我实在是太有成就感了。妈妈说,那是我和乌龟摩擦出感情了。

不知不觉,小乌龟们已经在我们家度过了八个月光景,成为我们家必不可少的六位成员。

宁波市实验学校504班  
洪梓宸(证号 2214690)  
指导老师 孙琳琳



### 花间小兔

镇海区艺术实验小学203班  
任梓萁(证号 2213132)